
智行理财网
财政补助收入（财政补助收入是什么科目）

本文目录

什么是一般预算财政拨款(补助)收入？
财政补贴指的是什么？
什么是财政补助事业单位？
财政补贴都有哪些？
财政补助事业单位是什么性质？
事业单位的全额拨款和财政补贴是什么意思？
财政补贴和财政拨款的区别？

什么是一般预算财政拨款(补助)收入？

一般预算财政拨款（补助）收入是指财政部门拨入的各类经费。

事业收入是指事业单位开展专业活动及辅助活动所取得的收入，

其他收入是指行政事业单位取得的利息收入、捐赠收入等。

经费指经办事业支出的费用，旧指国家经常费用，今亦指经办事业支出的费用。

财政补贴指的是什么？

是指国家为了实现特定的政治经济目标，对指定事项由财政安排专项基金向企业或
个人提供的一种补贴。我国现行财政补贴主要有价格补贴、亏损补贴、职工生活补
贴和利息补贴等。补贴的对象为企业、职工和城镇居民。补贴的范围包括工业、农
业、商业、交通运输、建筑、外贸等国民经济各部门和生产、流通、消费各环节、
居民生活各方面。

什么是财政补助事业单位？

1、事业单位（Public Institution），是指国家为了社会公益事业，不以盈利为目
的，由国家机关举办或者其他组织利用国有资产依法举办的，从事教育、科技、文
化、卫生等公益活动的社会服务组织。

2、全额拨款事业单位，也称为全供事业单位，也就是全额预算管理的事业单位，
是其所需的事业经费全部由国家预算拨款的一种管理形式。这种管理形式，一般适
用于没有收入或收入不稳定的事业单位，如学校、科研单位、卫生防疫、工商管理
等事业单位，即人员费用、公用费用都要由国家财政提供。3、差额拨款事业单位
（财政补助事业单位），财政承担部分资金，由财政列入预算；单位承担部分资金
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，由单位在税前列支，如医院等。差额拨款单位的人员费用由国家财政拨款，其他
费用自筹。按照国家有关规定，差额拨款单位要根据经费自主程度，实行工资总额
包干或其他符合自身特点的管理办法，促使其逐步减少国家财政拨款，向经费自收
自支过渡。4、自收自支事业单位，自主事业单位又称为自收自支事业单位，是国
家不拨款的事业单位。

财政补贴都有哪些？

国家为了实现特定的政治经济目标，由财政安排专项基金向国有企业或劳动者个人
提供的一种资助。中国现行的财政补贴主要包括价格补贴、企业亏损补贴等。补贴
的对象是国有企业和居民等。补贴的范围涉及到工业、农业、商业、交通运输业、
建筑业、外贸等国民经济各部门和生产、流通、消费各环节及居民生活各方面。

从补贴的主体划分，财政补贴分为中央财政补贴和地方财政补贴。中央财政补贴列
入中央财政预算。中央财政负责对中央所属国有企业由于政策原因发生的亏损予以
补贴，同时对一部分主要农副产品和工业品的销售价格低于购价或成本价的部分予
以补贴。地方财政补贴列入地方财政预算。地方财政负责对地方所属的国有企业由
于政策原因而发生的亏损予以补贴，也对一部分农副产品销售价格低于购价的部分
予以补贴。

财政补贴是在特定的条件下，为了发展社会主义经济和保障劳动者的福利而采取的
一项财政措施。它具有双重作用：一方面，财政补贴是国家调节国民经济和社会生
活的重要杠杆。运用财政补贴特别是价格补贴，能够保持市场销售价格的基本稳定
；保证城乡居民的基本生活水平；有利于合理分配国民收入；有利于合理利用和开
发资源。另一方面，补贴范围过广，项目过多也会扭曲比价关系，削弱价格作为经
济杠杆的作用，妨碍正确核算成本和效益，掩盖企业的经营性亏损，不利于促使企
业改善经营管理；如果补贴数额过大，超越国家财力所能，就会成为国家财政的沉
重负担，影响经济建设规模，阻滞经济发展速度。

财政补助事业单位是什么性质？

1、事业单位（Public Institution），是指国家为了社会公益事业，不以盈利为目
的，由国家机关举办或者其他组织利用国有资产依法举办的，从事教育、科技、文
化、卫生等公益活动的社会服务组织。  

2、全额拨款事业单位，也称为全供事业单位，也就是全额预算管理的事业单位，
是其所需的事业经费全部由国家预算拨款的一种管理形式。这种管理形式，一般适
用于没有收入或收入不稳定的事业单位，如学校、科研单位、卫生防疫、工商管理
等事业单位，即人员费用、公用费用都要由国家财政提供。  
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3、差额拨款事业单位（财政补助事业单位），财政承担部分资金，由财政列入预
算；单位承担部分资金，由单位在税前列支，如医院等。差额拨款单位的人员费用
由国家财政拨款，其他费用自筹。按照国家有关规定，差额拨款单位要根据经费自
主程度，实行工资总额包干或其他符合自身特点的管理办法，促使其逐步减少国家
财政拨款，向经费自收自支过渡。  

4、自收自支事业单位，自主事业单位又称为自收自支事业单位，是国家不拨款的
事业单位。 

事业单位的全额拨款和财政补贴是什么意思？

事业单位有一类公益，二类公益。一类公益所有经费都由财政全部投入，也就是全
额拨款的事业单位。如九义教育学校，他们没有任何创收的渠道，所进行的完全是
纯公益。

二类公益事业单位也就是说的差额拔款单位，由财政给予一定的补贴，差额部分由
单位自筹解决，因为此类事业单位，他们可以通过自身的优势和合法的渠道解决一
部分资金，弥补财政补贴的不足部分。

如高校和科研院所，有一部分可以通过招生收学费解决，科研可以承担项目，项目
成果可以转化有收益。

财政补贴和财政拨款的区别？

财政拨款和财政补贴的区别财政拨款：同时符合以下两个条件的财政拨款属于不征
税收入：

一是必须是各级人民政府拨付的财政资金；

二是必须是对纳入预算管理的事业单位、社会团体等组织的拨款，不包含企业。财
政补贴：不符合财政拨款两个条件的各项补贴属于财政补贴应征税。企业取得各项
财政拨付资金是否征税区别：

1.企业取得中央级财政拨款不纳税，取得省以下财政拨款纳税。

2.企业取得的由国务院财政、税务主管部门规定专项用途并经国务院批准的财政性
资金，准予作为不征税收入。

3.企业取得的由省市县政府拨付的专用资金应纳税。
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4.企业取得的省市县政府年初有预算资金安排的财政拨付资金应纳税。
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